

习近平向拉美和加勒比国家共同体第七届峰会作视频致

新华社北京1月25日电 1月24日, 恨廷首都布宜诺斯艾利斯举行。应拉共体 轮值主席国阿根廷总统费尔南德斯邀请, 国家主席习近平向峰会作视频致辞。

习近平指出,拉美和加勒比国家是发 展中国家的重要组成部分,也是全球治理 的积极参与者和贡献者,拉共体已经成为 全球南南合作不可或缺的推动力量,为维 护地区和平、促进共同发展、推进区域一体 化发挥了重要作用。

习近平强调,中方一贯支持拉美和加 勒比地区一体化进程,高度重视发展同拉 共体关系,将拉共体视为巩固发展中国家 团结、推动南南合作的重要伙伴。正是本 着这样的初心,中方同拉方一道,不断加强 中拉论坛建设,推动中拉关系进入平等、互 利、创新、开放、惠民的新时代。越来越多 的地区国家同中国合作推进高质量共建 "一带一路",支持并参与全球发展倡议和

习近平强调,当前,世界进入新的动荡 变革期,只有加强团结合作才能共迎挑 战、共克时艰。中方愿同拉美和加勒比 国家继续守望相助、携手共进,弘扬和 平、发展、公平、正义、民主、自由的全人 类共同价值,促进世界和平与发展,推动 构建人类命运共同体,共同开创更加美 好的未来。



拉二 国在 会斯 仁作艾 摄频斯

严格控制新增工业用地的情况下, 实现了入驻企业的更新和汽车产

□本报记者 陈钧 王天翊

机械臂上下挥舞、焊接车间火花四 溅、AGV 自动搬运机器人在工厂来回穿 梭……1月15日,两江新区鱼复园区,长 安、赛力斯等整车企业"马力全开"。这里 是重庆汽车产业最为集中的区域,5家整 车和近百家配套企业在此聚集,全市每生 产3台汽车,就有1台"鱼复造"。

现代化新重庆作出部署,提出要 "谋划实施制造业提质增效行动" "激发市场主体活力""统筹发展与

安全",同时还提到"建设智能网联 新能源汽车万亿级产业集群"。

场主体的物理空间。要实现制造

业提质增效、市场主体活力充分迸

发,意味着园区要推进入驻企业

场",两江新区鱼复园区(新城)在

业的转型升级。其经验做法,对不

战

少类似的园区具有借鉴意义。

"转型升级"和"新陈代谢"。

产业园区,是承载制造业和市

作为全市汽车产业的"主战

"2022年,鱼复园区累计生产68万台 汽车,产值达971亿元,同比增加53%;新 能源汽车渗透率达到30%,远超全国10% 的平均水平。"两江新区鱼复投资公司(以 下简称鱼复公司)常务副总经理周达宣说, 两江新区通过实施智能网联新能源汽车产 业集群整车龙头引领计划,龙头企业扩产 上量,核心产业链企业不断引育。

作为重庆汽车产业主战场的鱼复园区 顺应产业发展趋势,推动园区内产业链不 断向高端迈进,同时盘活园区闲置产房,在 有限空间内完成"腾笼换鸟",推动园区更 新,支撑汽车产业转型升级。

引优质企业提质增效

1月15日,在位于鱼复新城渝冠大道 的太蓝新能源厂房内,记者见到了国内首

条半固态电池量产线。这条产线去年10月投产,生产的半固态电 池可进一步提升新能源汽车的性能和安全性。"我们正在加快一期 项目产能爬坡,达产后年产值预计可达1.5亿元。"该企业相关负 责人介绍,厂房面积约2万平方米,一期项目从签约到投产仅用时

用。"周达宣说,项目加速投产见效的秘密,在于鱼复公司以闲置 房为载体,实施二次招商,吸引优质企业盘活存量资产

鱼复园区有不少由园区自己建的标准厂房,通用性强,产 权清晰,即使之前的"租客"退租,也具有较高的使用价值,可 以为后续入驻的企业节省大量建设时间和成本。通过做招商 引资的"加法",鱼复园区空置厂房被重新利用,盘活了土地,创 造了新产值。比如,库博汽车配件(重庆)有限公司入驻重庆某 本土企业留下的厂房,成为全球一线车企配套商,年产值超2 亿元。

撮合战略投资激发存量企业活力

记者走访鱼复园区发现,这里的整车工厂,几乎没有设置零配 件仓库。它们是如何确保零配件供应的?

"在鱼复园区,不少整车企业都实施'零库存'策略。每天生产 所需的物料,都由物流定时定点送货上门。"周达宣介绍,这样的方 式,可以在生产端最大限度降低仓储成本,但也对物流配送的准确 性、及时性提出了极高的要求。

重庆久坤物流有限公司就是以技改为契机,通过大数据智能 化手段提升效率,在鱼复园区"家门口"拿到了长安汽车的订单。

(下转2版)

□本报记者 王亚同

大年初三,43岁的高强和5位同事相

去季家镇走"亲戚",源于高强资助的 4名贫困学生。

高强是大足区一装修工程企业的老 板,希望通过公益善举回馈社会。"2022年 新学期,经季家镇政府牵线,开始资助当地 4个家庭困难学生。每人每月500元,希望 能帮到他们。"

高强说,此前只知道孩子们的基本情 况,每月按时打钱。"这次趁春节去4个困

"认亲"记

难学生家中,看看他们的情况、认认他们的

沿着大雾中的乡村路缓慢行进,上午 10点过,高强一行到达第一户学生小李家 中。家住花桥村的小李在大足就读高职院 校,与奶奶相依为命。"老辈子,给您拜年 了。"高强热情地握着老人的手说。"谢谢, 高总你来看孩子,真是有心了。'

高强把红包交给小李,还为祖孙俩 送上大米、花生油、猪肉等"见面礼"。高 强发现小李个性有些内向腼腆,就鼓励 他要大方开朗,"以后就是家中的顶梁柱 了,要学会担当、尽快成长,才能照顾好 奶奶。"

困难学生小唐家。8岁的小唐体态偏胖, 高强鼓励他多运动、长高个。与小唐的家 人见了面,放下"见面礼"后,高强正式认下

在赶往第三户柏杨村小冉家时,高强 有些后悔——带的米、面等见面礼,对农家 来说并不稀缺。"既然是认亲戚,就要带给 他们真正需要的。

走进小冉家,高强很快发现了她家需

要新棉被。"下次一定记到。"高强说。 "小冉能有你这样的叔叔真幸运。"小 冉父亲拉着大家的手一个劲地说谢谢。"到

城区记得给我打电话,走动起来就成亲戚

了嘛。"互留手机号后,高强一行又匆匆赶 往下一家。

来到第四户小萍家所在的石桥村,不 巧的是小萍陪妹妹去镇上办事。高强就 与小萍的爷爷奶奶摆起了龙门阵。一个 多小时,高强一行与小萍家人聊得很开 心,并约定互相走动。

认下了相互走动来往的新"亲戚",大 家很是兴奋和激动。回城路上,大家商量 着帮助亲戚们:"要记住孩子们生日,每年 给他们过个有意义的生日。""多关心他们 身心成长,养成独立、自信、勇敢的精气 神。""要尽力帮助解决家庭的实际困难,让 亲戚们的生活过得再好一些。"

科技馆里 品年味"大餐"

1月25日,重庆科技馆,观众在体验 莫比乌斯带展品。

春节假期,许多市民和外地游客选择 带孩子一起走进科技馆品年味"大餐",一 边长知识一边过新年。据悉,1月24日至 25日两天,重庆科技馆累计接待观众2.82 万人次。

记者 张亦筑 摄/视觉重庆

本报讯 (记者 周松)"您好,您的办 证申请我们已经受理,您可以在7个工作 日后到大厅领取,也可以通过邮政快递的 方式邮寄到您指定的地址。"1月25日,大 年初四,刚刚调整出入境政策后的第一个 春节,市公安局出入境管理局恢复了大年 初四开设新春办证专场的传统,方便群众 办理证件。

上午9点过,记者来到市公安局出 入境管理局办证大厅看到,大厅刚开门

全市42个出入境办证大厅大年初四开设新春专场 为市民办证1000多人次

不久,就陆续有市民前来办理出入境证

市民郭先生是渝北回兴人,平时在浙 江绍兴生活,他的港澳通行证于去年1月 过期。"准备今年抽空带家人去香港旅游, 正好从网上查到出入境部门有这个新春专 场,趁着春节把证给办了。'

郭先生担心人多,起了个大早赶过来,

不过大厅现场井然有序,不到半个小时,他 就办好了港澳通行证。

市公安局出入境管理局出国境证件受 理支队副支队长王增臻告诉记者,当天全 市42个出入境办证大厅都开设了新春专 场,为市民提供办证服务。截至下午6点 专场结束时,全市受理出入境证件1000多 人次。"出入境政策调整不久,市民出境需 求尚未完全恢复,不过,比起疫情期间仍翻 了很多倍。"

重庆技能人才达503万人 去年全市城镇新增就业71万人,引进人才6.3万人

本报讯 (记者 黄乔)1月19日,重庆日报记者从市人力社 保局召开的新闻发布会获悉,2022年全市技能人才达503万人。

市人力社保局党组成员、副局长谢辛介绍,2022年全市城镇 新增就业71万人,完成全年目标的117.8%;全年城镇调查失业率 平均值控制在5.5%以内,全市就业形势总体稳定。值得一提的 是,为抓好高校毕业生这个"重中之重",去年我市通过扩大事业单 位招聘、企业吸纳等八个就业渠道,筹集政策性和市场化岗位超 100万个,同比增加56%。27.7万重庆籍应届高校毕业生去向落 实率97.6%,同比增加1.1个百分点。

据介绍,去年全年引进人才6.3万人、同比增长6.8%;新招博 士后1066人、同比增长5%;全市专技人才218万人,高、中级职称 占比达50%;全市技能人才503万人,高技能人才占比增至 31.4%、西部领先。

我市建设全国首个"智能+技能"数字技能人才培养试验 区,培育数字技能人才5万人,全市数字技能人才达到66万人; 实施"满天星"行动计划,引进软件和信息服务业急需紧缺人才

为留住人才,我市拓展"英才渝快办",建成4个英才服务示范 港,人才服务事项增至69项,累计发放英才服务卡1.25万张,全年 提供"一站式"服务26.3万人次。

本报地址:重庆市渝北区同茂大道416号 邮政编码:401120 电子信箱:cgrb@cgrb.cn 广告许可证:渝工商广字第9500618号 总编辑:张永才 总值班:单士兵 主编:谭永超 美编:曹启斌 图片编辑:黄景琳 订报热线:63735555 零售价:1.5元